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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE      

San Donà di Piave, 18 marzo 2024 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 

 
 

INTERROGAZIONE 
 

La sottoscritta MARIN LORENA in qualità di Consigliera Comunale presenta la seguente 

interrogazione. 

  
Oggetto: PIANIFICAZIONE E GESTIONE DEL VERDE PUBBLICO - richiesta aggiornamento in merito 
ad alcune attività  
 
Tipo di risposta richiesta: Scritta  Orale 
Presentazione orale:   Sì  ❑ No  
 
Rivolta a:   Sindaco  ❑ Vice Sindaco ❑ Ass. al  
 
    ❑ Presidente C.C. ❑ Consigliere delegato _______________________ 
 
Premesso che: 

- con delibera di Giunta Comunale n. 42 del 14/03/2022 avente ad oggetto “INTERVENTI IN ATTO E 

STRATEGIE DI GESTIONE FUTURE IN RELAZIONE AL PATRIMONIO DEL VERDE PUBBLICO 

DELLA CITTA’ DI SAN DONA’ DI PIAVE. DELIBERA DI PRESA D’ATTO D’INDIRIZZO”, 

l’Amministrazione Comunale allora in carica aveva inteso fare una ricognizione delle attività poste in 

essere per facilitare la pianificazione anche di quelle future in merito alla gestione del verde pubblico e 

la sua valorizzazione, tra le quali: 

 miglioramento nella gestione delle alberature (a titolo di esempio valutazioni del loro stato di 

salute e stabilità, modalità d’impianto che ne facilitino la crescita e il benessere, etc.); 

  l’avvio del censimento e la mappatura del verde pubblico come peraltro previsto dalla legge n. 

10/2013 per consentire di redigere il bilancio arboreo comunale; 

  la promozione e la realizzazione di diversi interventi per la gestione delle acque superficiali in 

ambito urbano secondo la metodologia del drenaggio sostenibile con la costruzione di rain 

garden, trincee drenanti mediante la de-pavimentazione e permeabilizzazione dei suoli; 

 l’informatizzazione della gestione del verde e dei dati raccolti mediante l’acquisizione di uno 

specifico software denominato “Greenspaces”; 

 l’affidamento di un incarico per la redazione della Valutazione Qualitativa del patrimonio 

arboreo e il Piano di Valutazione del Rischio derivante dalla presenza di alberature in ambienti 
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frequentati e frequentabili da persone o con presenza di manufatti che potenzialmente possano 

subire danni; 

- sempre nella medesima delibera ha poi approvato di: 

 avviare le procedure per l’approvazione di un nuovo Regolamento del Verde Pubblico e Privato; 

 avviare il percorso e le attività necessarie per redigere e approvare il Piano Comunale di 

gestione del Verde anche attraverso il completamento delle attività citate in precedenza 

propedeutiche a tale finalità. 

 

Considerato che: 

 

- sono stati poi redatti e approvati dalla Giunta in data 11/05/2023 con delibera n.136 “il PIANO 

DEL RISCHIO DERIVANTE DALLA PRESENZA DI ALBERATURE IN LUOGHI ANTROPIZZATI 

DI COMPETENZA COMUNALE E IL PIANO DI CONTROLLO DELLA QUALITA’ 

ORNAMENTALE DELLE ALBERATURE PRESENTI IN LUOGHI ANTROPIZZATI DI 

COMPETENZA COMUNALE”; 

- tali piani andrebbero aggiornati e comunicati alla cittadinanza anche mediante incontri pubblici 

per aumentare la conoscenza delle criticità connesse alla gestione del verde soprattutto in 

ambito urbano; 

- Il Comune all’interno del Programma Regionale Fondo Europeo di Sviluppo Regionale PR 

VENETO FESR 2021-2027 è stato riconosciuto, con altri Comuni, AREA URBANA “Basso Piave 

Urbano”’ quale destinataria di finanziamenti a fronte dell’ elaborazione di una Strategia Integrata 

di Sviluppo Urbano (SISUS) e che, ha seguito di questo, ha candidato progetti e assunto impegni 

coerenti con le finalità e gli obiettivi del Programma, tra i quali, ad esempio, la redazione e 

l’approvazione di un Regolamento Comunale l Verde Pubblico e Privato; 

- è trascorso quasi un anno dall’insediamento della nuova Amministrazione, tempo che può 

ritenersi più che adeguato per avere consapevolezza delle attività in corso nell’Ente, per 

pianificarne la loro prosecuzione e così come per avviarne di nuove; 

 

Con la presente interrogazione si chiede al Sindaco di sapere: 

 

- se si sono completati il censimento e la mappatura del verde pubblico oppure, qualora le attività 

fossero ancora in corso, qual’é la loro percentuale di avanzamento; 

- se si sta aggiornando “il PIANO DEL RISCHIO DERIVANTE DALLA PRESENZA DI 

ALBERATURE IN LUOGHI ANTROPIZZATI DI COMPETENZA COMUNALE E IL PIANO DI 

CONTROLLO DELLA QUALITA’ ORNAMENTALE DELLE ALBERATURE PRESENTI IN 

LUOGHI ANTROPIZZATI DI COMPETENZA COMUNALE” e se è intenzione di questa 

Amministrazione organizzare un incontro pubblico per divulgarne i contenuti, che per ovvi motivi 

non ha potuto fare la precedente Amministrazione, e con che tempistiche; 

- se si sta procedendo con la stesura del Regolamento del Verde Pubblico e Privato assunto come 

impegno nel SISUS e che tempi sono previsti per addivenire alla sua condivisione e 

approvazione; 
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- se si stanno progettando e/o realizzando in città altri interventi di drenaggio urbano sostenibile 

ed eventualmente i siti individuati ed i tempi degli interventi; 

- se si condividono le strategie a suo tempo assunte dalla precedente Amministrazione e si 

conferma la volontà di proseguire con le azioni utili alla redazione e approvazione di un Piano 

Comunale di gestione del Verde; 

- se ci sono altre iniziative sul medesimo tema che vedono l’Amministrazione concretamente 

impegnata.  

 

 

La Consigliera Comunale 

        Lorena Marin 

 

 

 


